

Взгляд из Германии: Инициативы Президента Узбекистана на сессии Генассамблеи ООН имеют международное значение



Экспертно-аналитические круги Германии продолжают давать свои развернутые комментарии относительно выступления Президента Шавката Мирзиёева на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Старший эксперт исследовательской группы «Глобальная политика» Германского института международной политики и безопасности /Фонда науки и политики (SWP) Якопо Пепе в своем комментарии отметил следующее:

- Я внимательно наблюдаю за политикой реформ, осуществляемой в Узбекистане под руководством Президента Шавката Мирзиёева. В этой связи я с большим интересом ознакомился с выступлением узбекского лидера на 75-й сессии Генассамблеи ООН.

Инициативы, которые выдвинул глава Узбекистана, имеют особое значение с учетом следующих двух факторов: во-первых, они показывают, что в этот сложный период, когда институты многостороннего и международного сотрудничества находятся под критикой, Узбекистан намерен способствовать укреплению этих международных структур. Узбекистан, будучи относительно небольшим государством, продемонстрировав смелость, превосходным образом выступил с высокой трибуны ООН со своими предложениями по таким вопросам, как права человека, глобальная политика и другие аспекты. Это показывает, что мы живем в период, когда небольшие и средние государства могут играть значимую роль для того, чтобы вновь оживить международные организации.

С другой стороны, инициативы Президента Узбекистана обстоятельны и имеют международное значение. Отдельные из них затрагивают ситуацию в Афганистане и вопросы взаимосвязанности и реинтеграции Центральной Азии в крупные проекты в Евразийском пространстве. В частности, это касается проектов между Центральной Азией и Юго-Восточной Азией.

Заслуживает также внимания, что процесс мирных межафганских переговоров в Дохе поддерживается узбекской стороной, которая предлагает провести их очередной раунд в Узбекистане. Это свидетельствует о намерении Узбекистана взять на себя больше ответственности за стабилизацию ситуации в Афганистане и играть в этом процессе ключевую роль.

С исторической точки зрения, попытки внешних сил по урегулированию конфликта в Афганистане в региональном и континентальном форматах претерпевали неудачу. Однако у международного сообщества сейчас имеется шанс в этом вопросе, учитывая, что Центральная Азия стремится вернуть Афганистан в свою «семью», привлекая в региональное сотрудничество. Именно поэтому инициатива Президента Узбекистана, который неоднократно выступал с аналогичными предложениями по Афганистану, имеет особое значение.

Другим важным шагом со стороны Узбекистана является инициатива создания под эгидой ООН Регионального центра по развитию транспортно-коммуникационной взаимосвязанности. Поскольку эта структура может стать ключевым координирующим органом и компетентным партнером в Центральной Азии в данном вопросе.

Узбекистан, находящийся в центре региона в непосредственной близости с Китаем и Юго-Восточной Азией, являющимися в настоящее время движущими силами экономического развития,

может играть в этом процессе особую роль. Тем самым, такой региональный центр будет способствовать эффективной координации развития транснациональных транспортных коридоров не только между Европой и Китаем, но и в направлении Север-Юг. Поэтому данная инициатива вполне может стать плодотворной. Важно, чтобы создание такого центра, наряду с расширением торговли, способствовало также трансферу технологий и политическому диалогу по вопросам взаимосвязанности во всех направлениях.

В данном контексте, хотел бы отметить, что стратегия Узбекистана по развитию отношений со странами Центральной Азии имеет приоритетное значение. Именно, благодаря усилиям Президента Шавката Мирзиёева, в регионе укрепляется взаимодействие.

Источник